

75年



砥砺前行

绘就高质量发展壮美画卷



蓬勃发展的乐平工业园区。

工业强市谱新篇

——乐平市持之以恒推进工业倍增行动掠影

工业兴则城市兴，工业强则城市强。近年来，乐平市坚持工业强市，树立“大抓工业、抓大工业”鲜明导向，大力实施“工业三年倍增、五年双倍增”行动，举全市之力强攻工业主战场。乐平市工业发展势头猛、后劲足，工业发展总体进入全省县(市、区)第一方阵，获评2019—2021年度全省加快工业发展加速工业崛起“年度贡献奖”，连续三年获得全省工业高质量发展先进县(市、区)。去年，乐平市制造业增加值占地区生产总值的比重和提高值均排全省第一，获评全省首批制造业高质量发展试验区。



乐平永泰工业小镇。

壮规模

稳住工业发展“基本盘”

乐平市以制造业高质量发展试验区为载体，围绕全省“1269”行动计划，全力推动工业经济高质量发展。乐平市工业经济规模持续壮大，今年1至10月，全市规模以上工业增加值、主营业务收入、利润总额同比分别增长6.9%、13%和11%，工业经济稳中有进，向好发展。

规上培育持续扩大。三年来，该市新增规上工业企业71家，总数由2020年的128家发展到目前的213家，新增数和总数双双位居景德镇市第一，规上企业有效壮大了乐平市工业经济总量，为工业经济高质量发展注入强劲动力。重点企业持续做大。随着天新药业2022年在上海证券交易所成功上市，乐平市共培育出世龙实业、宏柏新材、天新药业3家上市企业，本土培育上市企业数位居全省第三。世龙实业跻身中国石化民营企业100强、中国化工企业500强；天新药业连续多年进入江西民营企业100强榜单；宏柏新材获评全国制造业单项冠军示范企业；远洋威利俄罗斯海外仓建设完成，并荣获第五批全国服务型制造示范企业，为景德镇市唯一入选企业。

乐平市坚持把“说到做到、说话算数”作为亲商安商的“定心丸”，切实增强“乐易办”品牌成色，让企业有更多获得感，以高质量服务保障工业经济高质量发展。

乐平市持续优化营商环境，推行容缺审批、一窗通办、园区代办等政策，服务更加贴心，流程更加高效，办事更加便利。建立了为企服务日、企业安静期、政企早茶会，相关领导挂点规上工业企业全覆盖等机制，深入开展“千干进万企、党建促发展”活动，3000余名干部联系3万余家经营主体。全市上下严格执行“六个一”即一个项目、一名领导、一个团队、一个方案、一张清单、一抓到底的项目推进机制，做到项目哪里有问题、哪里就有专班服务。

乐平市持续激活金融活水滴灌工业企业，为企业做好精准金融服务，该市为43户中小企业提供3.93亿元融资服务，为企业申报专项基金、奖励资金近3000万元。全市产业链链长制发放贷款8.02亿元。中国银行乐平市支行等金融机构为该市14家专精特新企业提供5.7亿元贷款。

「乐意办」

打好惠企减负「组合拳」



举办“金融茶座”暨政企银对接座谈会。



调度中小企业数字化转型工作。



厚积薄发的瑞峰源光伏项目。

抓项目

拓宽工业经济“活水源”

乐平市树牢项目为王的理念，瞄准“高大上”项目，紧盯“五百强”企业。近年来，乐平市积极招引更多优质项目，为工业经济高质量发展蓄势赋能。

该市积极发挥精细化工和医药现有成熟产业虹吸效应，紧扣“1+2+1”产业体系，在产业功能配套和龙头企业上下游开展产业链招商。三年来，累计引进工业项目90个，其中投资20亿元以上项目16个。去年3月，成功签约该市首个百亿元项目——锦石光伏建筑一体化项目。此外，同宇新材投资20亿元的电子级特种环氧树脂项目突破了国外“卡脖子”技术封锁；宏柏新材投资22亿元的特种硅烷及硅基新材料项目，产品占全球市场份额的30%；辅力新材投资51亿元的新能源项目，独创氯化氢和氟化氢相分离回收法技术，处于国际领先地位。随着乐丰平新科

技产业园成功引入上下游相关企业达10余家，为乐平市产业升级、制造业高质量发展提供强大助推力。2022年，乐平市获评江西省工业稳增长和重大项目建设成效显著县(市、区)。

目前，乐平市各大工业园区千帆竞发。其中乐平工业园区辖一区三园，以精细化工和医药为主导产业，以新型建材、机械制造为重要产业，构建以先进陶瓷为潜力产业的“1+2+1”产业体系；塔山工业园重点做强做优精细化工及生物医药产业；金山工业园大力发展汽摩配电器机电机械工业小镇等装备制造产业；鸣山工业园定位为装配式产业园。同时，依托乐平市丰富的矿产资源，着力发展新型建材产业。此外，乐平市以景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设为统领，打造涌山先进陶瓷基地。



乐平富源铜业生产忙。

促升级

激活工业创新“新动力”

家知识产权局评为2023年国家知识产权优势企业；4个产品获得赣出精品称号。

工业数字化转型方兴未艾。乐平市以获评江西省第一批中小企业数字化转型试点县(市、区)为契机，以高质量“智改数转”促进数字经济和实体经济深度融合，推动生产方式更新升级。印发《乐平市中小企业数字化转型试点实施方案》，已完成所有规模以上企业的两化融合度入企评价工作，其中达到江西省制造业数字化综合发展水平L6级及以上的企业46家，达到L7级的产业链关键环节企业4家。现已开通5G基站1384个，5G通信

网络、千兆有线网络实现全覆盖。上云企业3022家，两化融合管理体系贯标企业6家，省级两化融合示范企业13家。1家企业被列入国家数字化转型贯标试点企业。

此外，乐平市通过推进“绿色化、信息化、智能化”对传统产业进行改造，提升企业效率和效能。培育国家级绿色工厂1家、国家绿色设计产品1项，双双填补了景德镇市国家绿色工厂及国家绿色设计产品空白，培育省级绿色工厂4家。去年，乐平工业园区被认定为省级绿色工业园区。



天新药业园区。



成功转型升级的江西黑猫纳米材料科技有限公司。